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Здравствуйте, дороrие ребята.

...}:....'.:. ,.. ':. , ..... :i':: ( В этом выпуске вы познакоми

: ....."', P ,.;;< :
.

;"; recb с новыми интересными KOH

; ,..,.0,/ .;j'j" струкциями: фотоувеличителем из

.,,',
.,

a,j ративнои вазои для ЦBe
"

:. ,,-" '10В. Девочки CMorYT сшить

,

.

.' ле'lнее платье, а маЛЫI11И

"2':. t";\ вырезать из бумаrи персо
.!'

н:ажи к сказке и составить

из них композицию..

Не забыл я и о ребятах,
.

u

ЖИВУЩvlХ Н. сельскои местности, предлаrаю
им построить самоходную модель трактора и

элеК1'рическое оrраждение для пастбища.
Кроме Toro, B Iнайде1'е Тlолезные cOBer.rbI, сМО....

жете поиrрать в необычный волейбол, IIознако

митесь с самоделками самих ребят чиrrсlте

лей «Мастерка».

ж"о...""ОК

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ПАСТУХ
«Что за странная изrородь1»........... скажете вы, взrлянув на рисунок. Это

так называемый электропастух. Вы, -наверное1 замечали, что на пастбище
животные ищут траву повкуснее, остальную же затаптывают. Трава rpy"

беет, становится' несъедобной. Вот почему пастухи вынуждены переrо--
нять скот С места на место, иноrда на ольшие расстояния.

Иное дело, коrДа есть электропастух, с ero помощью мажно раз....
бить .пастбище на заrоны и постепенно от заrона к заrону переводить

стадо.
Наша промышленность начала выпускать электропастухи лет 15 назаДI

o до сих пор в них большая потребность. Если - в вашем колхозе, сов...

хозе еще нет промышленной конструкции, постройте электропастух са....

M 1......... ЭТИМ вы окажете БО[1ЬШУЮ помощь. Кроме Toro, такую конструк"

цию можно использовать -для охраны животноводческих ферм, птице...

ферм, садов и оrородов от ХИЩНИКОВra

Оrородите участок, на к'отарам будет пастись стадо, электрической из...

rородью. Железную оцинкованную или медную проволоку диаметром

1..........1'2 мм натяните между фарфоровыми изоляторами, укрепленными на

стойках. Расстояние между стойками.......... 10..........12 м, оrораживаемая
.

пло..

ЩС1дь ......... от 0,5 ra до 5 ra. Для. прочности изrороди к стойкам жела-

тельно прикрепить оттяжки.

м
60700.........136

66 74
078(02).........74

(9 Издательство «Молодая rвардия», 1974.



к проводу изrороди подсоедините reHepaTop, который будет выраба 
тывать электрические импульсы BbIcoKoro напряжения и посылать их в иэ 

rородь.
Вот ЖИВQтное приблизилось на расстояние 2.........4 мм или прикоснулось

К проводу изrороди. MrHoBeHHo произошел электрический разряд TO 

ка .......... животное получило леrкий укол и вздроrнуло, как от механическоrо

удара. Не беспокойтесь, электрический разряд безвреден для животноrо,

так как он протекает в течение тысячных долей секунды и сопров ж""

lцается резким падением напряжения на изrороди до 50........100 В. После

двух--трех таких ударов животное к проводу больше не подойдет.
Схема reHepaTopa состоит из прерывателя и повышающеrо трансфор...

матора. Работает она так. Коrда подано напряжение, ток протекает через

контакты К и обмотку электромаrнита Эм. К сердечнику MarH 1Ta притя'"

rивае ся .якорь, и контакты размыкаются. Цепь тока разомкнута. Якорь
возвращается в прежнее положение, и вновь замыкаются контакты К.

Пока П0дано напряжение, контакты будут периодически замыкаться и раз 
МЫl<аться. В момент размыкания между контактами проскакивает искра
из заскачка напряжения. Этот скачок подается через конденсатор CI на

первичную обмотку трансформатора Tpl. Во вторичной обмотке напря...
жение повышается до 6000..........8000 В и подается в электрическую изrородь.

Изrотовление reHepaTopa начинайте с повышающеrо трансформатора.
Он наматывается на резиновой трубке диаметром 5.............6 мм, внутри КО--

торой вставлен медный штырь диаметром 1,5.........2 ММ............. он служит BЫCO '
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ковольтным ВЫВОДОМ трансформ'а"'r

:::s
тора. С одной стороны трубки штырь

c't:::2 должен выступать на 40 мм, с дру..
rой ......... на 5 мм. На расстоянии 40 мм

от конца трубки намотайте на нее

парафинированную бумаrу шириной
120 мм (до получения диаметра
8 мм). Вместе с бумаrой закатайте

припаянную к короткому концу

штыря медную или латунную ленточ",

ку. К ней припаяйте ПрО80Д ПЭШО

0,.12 и намотайте вторичную обмотку
Заземление трансформатора. Намотку произво",

дите виток к витку на ширине 40 ММ.

Каждый ряд намотки покрывайте тонким слоем расплавленноrо парафи...
на и изолируйте тремя..четырьмя слоями парафинированной бумаrи
(кстати, такую бумаrу получают пропиткой rазетных полос в расплавлеtf"
ном парафине). Вместе с бумаrой закатывайте конец провода предыду...
щеrо ряда и продолжайте намотку ДО 15 рядов. Последний ряд намотки

изолируйте бумаrой; а конец закрепите нитками и после намотки пер..

вичной обмотки припаяйте к ее началу.

Первичная обмотка состоит из 18 витков провода ПЭЛ 1,0, намотан...
Horo виток к витку поверх вторичной обмотки; она также парафини--
руется и обертывается несколькими слоями изоляционной ленты. Про--
странство между слоями бумаrи с торцов залеЙТЕ: парафином.

Друrая самодельная деталь......... прерыватель
......... состоит из катушки 2 и

якоря 4. Катушку намотайте nроводом ПЭЛ 0,25 ДО заполнения каркаса 9,
надетоrо на железный сердечник 8. Сопротивление обмотки постоянно..

му току около 30 .Ом. Стальной якорь 4 вместе с латунной пластиной 5

укрепите ВJ-1l1тами 18 к кронштейну 3, который закрепите на панели 1

при помощи винта 19, шайБы 20 и rайки 21. Для реrули.ровки положения

якоря отверстие в кронштейне сделайте больше, чем диаметр винта 19.

Для реrулировки частоты колебаний якоря укрепите на панели стойку 6,
в отверстие которой ввинчивается винт 7, упирающийся в пластину 5

и создающий необходимый зазор между якорем и сердечником. Стойа<у
изолируйте от панели пластмассовыми шайбами 1 3 и 15, а также втулкой
14 и закрепите rайкой 16.

В качестве прерывателя можно использовать и подходящий по сопро...
тивлению обмотки электрический звонок, работающий от напряжения
6.........1 О В.

Остальные детали........ конденсатор, клеммы, выключатель ........ покупные.
В качестве источника питания желательно использовать автомобильный

аккумулятор, соединенные последовательно мотоциклеТНЬ.lе аккумулято--
ры или друrой источник питания напряжением 12 В и с достаточной элек..

трической емкостью.

Реrулировка собранной конструкции сводится к подбору частоты коле..

баний .якоря. Для этоrо при включенном питании к клемме высоковольт-
'" '"

Horo вывода поднесите провод, соединенныи с клеммои заземления.

На определенном расстоянии между ними должна проскакивать ИСКРd.
Изменением положения кронштейна 3 и реrулировкой винта 7 добейтесь
наибольшей длины проскакиваемой искры, после чеrо винт законтрите
rайкой 11.

Чтобы проверить работу электропастуха, поднесите руку к проводу

изrороди: если на расстоянии ДО 10 мм проскочит искра, послышится

сухой треск и вы почувствуете леrкий укол в руку, конструкция работает
нормально. .

И еще об изrор дн. Высота подвески проволоки зависит от вида

81

f(
1

01 0,05

128
3м

4



о.храняемых животных. Для Коров.......... 0,75 м, лошадей.......... 0,9 М, свиней..........

0,4 М, овец......... два ряда: 'ОДИН на расстояник 0,4 м, друrой.......... 0,8 М.
.

Возможно, вы заинтересуетесь друrой схемой высоковольтноrо reHe...

р'атора, собранноrо ,на транзисторах и преДЛQженноrо А. Шиленко из

rорода Елани Волrоrрадской области. В ней отсутствуют механические

контакты, поэтому конструкция надежнее и долrовечнее.

РезиноВая тР/i'бf(а

\ ,-
'10

..t; }.;:  :.    ; _"::;J.. .':: :';:;; лронлаfj/(u
- - - ., - - . . .'

 "'.I.I""'"'''.I'''''. ... ..' - .,
-

'': -- .-.-. .,.. """"""""", . '.' ". . ,. ..

.-. ..... '.' . .-.. .
g."""""""",, . . .

". '.-.""

 .......... .'. ......... .:  ..-. :  .  .:;.:  
.:::: :::;;::::.:;::-::.

-'

 .  -

!laо:....
.................... ..... .......... ..........:......................  . ...................... ...,

.,. .. ................", ..-:..;=::};  -- .;_ ....

.

:.:.:.:. .;!. .!.!;.;.:.:.:.:.:.!.!..; ;.:.:. .:.!; .!;.:.:.:.:.:. .!.!.!.!.!.!.!.!.!. .!.!.!ф!. . . . .:.!. .!.!.! : -.-'- :.-;.;.
. -==. :

".-. .. < ".. "." " . '" .
. '.,  "." .... 'ш.

"

.. . . .. . " "" ., . '...

.....
..., ....;.

.
....., . <#.. . .. .. . ..

.:-. . .:- .: .::,:"__.... ". '......:......:. ...... ПаРОqJU
.", -, .J....;... ; ..,.:..f'.J..... L .,:: ':..'\,. \....  ....''.I.' I .....  

меВны-Й штырь)06';10";1/(0"1 обмотка
......

н

п

  -
t ".

00

Эту схему вы найдете в журнале «РdДИО» N2 8 за 1973 rод на стр. 19.
0.\

rенератор представляет собой преобразователь постоянноrо напряжения
на двух мощных транзисторах типа П201, П214r, П217. Каждый транзи 

СТОр устанавливается на rепnоотводящий радиатор. Кроме транзисторов,
ДЛЯ постройки преобразователя поrребую'fСЯ два резистора, выключа..

тель питания и самодельный трансформатор.
Питается схема также от источника постоянноrо тока напряже..

нием 12 В.

Импульсы напряжения, снимаемые с трансформатора преобразова...
теля, подаются далее на катушку зажиrания ОТ автомобиля или МОТО--

цикла, а затем ...... на провод изrороди.
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Сделай для мальtшей

ИЗ ШВЕЙНЬIХ КАТУШЕК

ПУСТЬiе швейные катушки
......... отличная деталь для мноrих самоделок.

Их применяют в' качестве колес для простейших моделей, используют
в устройствах передачи вращения от одной детали к .друrой. Они заме...

няют различные ручки, вешалки, подставки. Катушки встречаются 80 МНО",

rих самоделках, описанных в журналах, брошюрах, книrах. А на Харь--
ковекай областной станции юных техников три rода назад был выпущен

специальный методический сборник по использованию пустых катушек,
составленный по материалам руководителя кружка техническоrо модели...

роsания и конструирования ю. Аленкоsа. ОДНИМ словом, области приме...
нения пустых катушек неоrраниченны, и они по...прежнему привлекают
внимание любителей мастерить.

Предлаrаем вам две конструкции из швейных катушек. Первая............
действующая Модель....иrрушКа С80еобразноrо аэродрома.

J{ основанию, выпиленному из толстой фанеры, крепятся от трех ДО
пяти катушек

.......... башня аэродрома. Нижняя катушка прибивается коено...

ванию rвоздиками, остальные катушки можно соединить друr с друrом на

клею. В верхнюю катушку вставьте отрезок заточенноrо карандаша без

rрифеля. Это подшипник. Такой же отрезок вётавляется еще в одну ка...

тушку, которая впоследствии займет место на башне. А пока ДЛЯ этой

катушки вырежьте металлическую шайбу и пропустите через нее отрезо'к
проволоки диаметром 2.. З ММ. Н жнийконец проволоки заrните I<олеч..

КОМ, а над шайбой с.целайте на проволоке утолщение (слеrка расплющи
or.
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! , плоскоrубцам.и). Верхний
конец проволоки изоrните

в виде ручки, а на катуш",
ке 'вбейте тон ийrвоздик
упор.

Снизу подставки закрепи 
те резиномотор

......... пучок

из... 4 резиновых нитей диа 

метром 1 мм. Друrой KO 

нец резиномотора пропу...

 ти ечерез все катушки и

наденьте на кольцо RYKO 

ятк,и.. Тепе рь ве,РХttяя ка...

тушка будет прижата к

башне.

В отверстие верхней ка...

тушки вставьте проволоч",
ные КОрДЫ, к концам кота...

рых. прикреплены бумаж...
ные модели самолетиков

(корды пропустите через

фюзеляж и зацепите за от...

верс'тия в крыле).
Придерживая рукой верх...

нюю катушку, приподними...
те заводную рукоятку и по...

.

"'-

верните ее несколько де...

сятков раз, а затем опусти...
те. Верхняя катушка .начнет

раскручиваться и вскоре
самолетики поднимутся в

[',оздух.

Следующая модель.........

ракета. Ее можете сделать

как из одной, так и из не...

скольких склеенных между
собой катушек. Стабилиза...

торы выпиливаются из ще...

чек катушки. Носовая .часть

ракеты вырезается из де....

ревянной заrотовки, в кото...

рую затем вставляется

круrлый деревянный штырь.

Штырь прспускается через

отверстия катушек--раке--

ты, и носовая часть при...
клеивается к верхней ка..

тушке.

Для запуска ракеты

понадобится еще одна ка...

тушка, к которой нитками

. привязывается полоска ре--
зины.

Вставьте штырь в катуш",

ку--катапульту, оттяните ре...

зину и отпустите ее ..........

ра...
кета взлетит.
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Уzолок копструктора

САМОХОДНАЯ МОДЕЛЬ ТРАКТОРА

На Рижской Центральной стан..

ции юных техников впервые в на..

шей стране начата разработка само--

ходны xмоделеи сельскохозяиствен"

ных маШИНа Назначение моделей.......
не только познакомить ребят с уст..

ройством сельскохозяйственной тех..

ники, но и самим попробовать .свои
,

СИЛЫ В управлении ею. Коrда вы

получите этот «Мастерок», уже

пройдут первые такие соревнования.
Но не оrорчайтесь ......... вы можете

построить вместе с друзьями одtiУ
из первых конструкций......... модель

трактора и провести свои. сорев..

нования.

При изrотовлении модели используются колеса от иrрушечноrо трак-

тора и микроэлектродвиrатель РДП...2 с двухступенчатым редуктором (де..
таль 1 на чертеже). Подойдет и друrой двиrатель, но придетс'я изrото- .

вить самим редуктор, понижающий обороты выходной оси двиrателя.

Если у вас нет rOTOBbIx резиновых колес, вырежьте из фанеры круrлые
диски и обтяните их резиной.

Еще нужно изrотовить rлавный редуктор модели 2, через который
вращение от вала электродвиrателя передается задним колесам. В ка..

честве rлавноrо редуктора удобно использовать редуктор от неrодноrо-'

номеронабирателя телефонноrо . аппарата. Общее передаточное число

обоих редукторов должно быть таким, чтобы задние колеса вращались
со скоростью 12..........16 оборотов' в минуту.

Коrда rлавные узлы собраны, можете приступать к изrотовлению са...

мой модели трактора. Основание или шасси 7 вырежьте из фанеры тол..

щиной 8.........1 О мм. Переднюю ось 6 изrотовьте из стали толщиной 1 О.......
.15 мм; чтобы заrрузить передние колеса. В крайнем случае примените

деревянную ось, но под капотом над колесам'1 поместите rруз. Перед--
няя ОСЬ крепится к шасси болтом так, чтобы колеса можно было пово"

рачивать, задавая нужное направление движения.

Кабину 4 и капот 5 мотора изrотовьте из фанеры или жести, а окна 3

кабины сделайте из орrстекла или целлулоидной пленки.

Питается микроэлектродвиrатель от ОДНОЙ батарейки ДЛЯ KapMaHHoro

фонаря, которая крепится рядом с двиrателем в кабине модели. 8ыклю",
чатель питания можете расположить в любом месте.

С этой моделью проведите различные соревнования, например такие.

Прицепите к модели тележку с rрузом и включите двиrатель. Заметьте J
за, какое время модель достиrнет условноrо фJ-1ниша. Таким способом не..

трудно определить, чья модель сделана лучше. Следующим этапом будет
добавление к модели дистанционноrо управления передним и колесами

и проsедение соревнований на фиrурное вождение.

8
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Уzолок конструктора

lПOь IIIIА

Каждый фотолюбитель мечтает о собственном фотоувеличителе, безот--
казном в работе и обеспечивающем хорош е качество отпеч ,ТКОВ.
Но' совсем не обязательно приобретать увеличитель в маrазине. Если у
вас есть' фильмоскоп, ero нетрудно приспособить для печати с неrативно 

35--миллиметровой пленки. Конечно, придется HeMHoro доработать филь..
москоп И потрудиться над изrотовлением конструкции будущеrо фото...
увеличителя, но это по силам тем, КТО любит мастерить.

Начнем с оптической системы ........ объектив, фильмоскопа нужно зам  
НИТЬ объективом «И.ндустар 50У..1», специал,=»но предназначенным ДЛЯ

работы в фотоувеличителях. ЭТОТ объектив можете приобрести в фоТо.....
h\аrазине или через базу ПОС lлторrа (список товаров Посылторrа, их

СТОИМОСТЬ, а также адреса ваз имеются в любом отделении связи).
От объектива фильмоскопа в дальнейшем понадобится корпус и зажим..

ное кольцо, а линзы не используются (рис. 1).

1 ФUЛЬМОСl<оп Dбьв/(rпu8 rpuльмоснопu
.л...

'\

объектиВ

50Y 1r .

11,,"
/' '111

Тубуо ffорпус Линзы Зажимное нольцо

Рамка lpUЛЬМОСffопа

f{ОЛЬЦО
8и а срра.ем

Рамна
срuлЬМОDкопа

3

I............ ----,

ка8ро80е oт8ep 
стив 18 x2LfMM

/ .J
2 А Пропилить нпВм
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О.бъектив 50У....1 за'крепите на за>кимно.м кольце. Для этоrо отверстие
"'"

в переднеи стенке зажимноrо кольца распилите равномерно по ОКРУЖ 
насти так, чтобы в Hero с трением входила резьбовая часть объектива..

Распиловку отверстия делайте полукруrлым напильником с большой OCTO 

рожностью, чтобы не пов-редить резьбу эажимноrо t:<ольца. Объектив и

зажимное кольцо скрепляются клеем БФ..4. Зажимное КОЛЬЦО с объекти...

ВОМ навинчиваются на корпус, и эта конструкция вставляется в тубус
фильмоскопа (рис. 2).

Теперь расстояние между' рамкой фильмоскопа и новым объективом

можно изменять двумя способами: линейным перемещением всей ОПТИ--

ческой системы в тубусе фильмоскопа (rрубая наводка на резкость) и

вращательным движением эажимноrо кольца с объективом по резьбе
корпуса CTaporo объектива (точная наводка на резкость).

. Для наводки на резкость при печатании СНИМКОВ размером от

9 Х 12 см дО 13 Х 18 см необходимо, чтобы суммарное перемещение
объектива относительно плоскости рамки фильмоскоп-а было в пределах
55...........65 мм. Для проверки пределов перемещения (расстояние А на ри..

сунке 2) необходимо зажимное кольцо с объективом завернуть ДО упора
на резьбе корпуса и всю систему вдвинуть в тубус до отказа" В этом

.

положении линейкой измерьте расстояние от плоскости рамки фильма...
скопа до кольца диафраrм на объективе. Оно не ДОЛЖНО превышать
S5 ММ, иначе придется укоротить корпус или тубус (или то и друrое од..

ноаременно). Перемещение всей оптической системы на выдвижение

ДОЛЖНО быть не менее 1 О ММ (то есть величина А на рисунке 2 с ВЫ--

двинутым объективом должна быть - не менее 65 мм).
Следующий этап ....... переделка рамки фильмоскопа. Если вы ПОЛЬ--

зуетесь фотоаппаратами «Чайка..2», «Чайка..З» ИЛИ подобными, оt)еспечи...
вающими на неrативной пленке кадр размером 18 Х 24 ММ, никакой

переделки не требуется, поскольку кадровое отверстие рамки тоже раз...

мером. 18 Х 24 ММ. При увеличении с heraTJ-1ВНОЙ пленки от фотоаппара...
тое типа «Ф-ЭД», «Зоркий», «Зени.т) И друrих, кадровое отверстие в рам..
ке придется увеличить

........ сделать пропил на 6 мм по каждой широкой
стороне ero (рис. З). После чеrо Kaдp Boeотверстие в рамке фильмо--
скопа станет равным 24 Х ЗА ММ.

.

.
На этом переделка фильмоскопа заканчивается, но ero, как и преж..

де, можно использовать для просмотра диафильмов.

12
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КОНСТРУКЦИЯ фотоувеличителя с переделанным фильмоскопом rl0каза..

на на рисунках 4, 5 и 6, а размеры отдельных деталей........ на рисунке 7.

Основание 1 изrотовьте из толстой фанеры. К основанию прикрепнте
подстав'ку 2, на которой устанавливается фильмоскоп З. На тубусе филь...
М'осасопа с помощью хомута 5 и кронштейна 7 крепится красное стекло 6.

Площадка для фотобумаrи 12 прикрепляется к направляющим (дета...
ли 11 а и 11 б), которые, в свою очередь, скользят по стойкам 10. В каж--

дой стойке просверnено несколько отверстий 14, предназначенных ДЛЯ

фиксации направляющих штырями 13. Расположение площадки 12 зави..

СИТ от нужноrо увеличения снимка.

Стойки крепятся к основанию шурупами,. Вверху каждой СТОЙКИ сде..
.flaHbI скосы ПОД уrлом 450, к которым с ПОМОЩЬЮ металлической пере..
кладины 9 крепится зеркало 8 (размером не менее 90Х120 мм).

В зависимост от конструкции фильмоскопа выбирается высота ПОД'"

,тавки 2 и стоек 10. В. данном случае ДЛЯ печати с неrативов 24 Х 36 мм

расстояние ОТ кольца диафраrм объектива ДО зеркала раано 85 ..... 5 ММ,
. а расстояние от зеркала ДО основания равно 180 ММ. ДЛЯ пленки.. с кад"

p M18Х24 мм расстояние от зеркала ДО основания увеличивается
BДBoe В обоих случаях на самодельном фотоувеличителе можно печа..,

тать CHHMI( размером ДО 1 3 Х 18 СМ.

Остается зарядить пленку в рамку 4, устаtlОВИТЬ площадку с фотобу 
..., ....,

маrои на t-Iужнои высоте.......... и можете печатать СНИМКИ.

13
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Знаете ли вы, что rитаре больше

тысячи лет? Правда, сначала на де...

ке было 4.........5 струн, но музыканты
постоянно

. совершенствовали кон...

струкцию rитары. В результате по..

явилась испанская шестиструнная, и

наконец зазвучали семь струн на..
"" ""

l1Jеи русскои rитары.
Пытались заставить ее петь rpOM" 

че. Делали двойное ДНО, ДОПОЛНИ"
1.ельный раструб, увеличивали кор"

пус ........... особоrо успеха не было.
И только теперь вездесущая элек...

троника подарила новую жизнь на..

шему старому друrу. Несложный
v

звукосниматель, установленныи H 

корпусе rитары, позволяет преобра..
зовать колебания струн в электри е--

""' .....

СКИИ ток, которыи затем подается в

усилитель низкой чаСТОТbI. Звучание
rитары, усиленное в десятки раз, мы

СЛЫШИМ теперь из небольшоrо rpOM"

коrоворителя, установленноrо рядом
с музыкантом. Причем можно 8006..

ще обойтись без резонирующей
коробки и струны со звукоснимате..

.

лем укрепить на элеrантнои подстав..

кв, напоминающей по форме rита..

PYII Такие КОНСТРУКЦИИ встречаются
ВО мноrих музыкальных маrазинах.

А как электрифицировать обыч--

НУЮ rитару? Какой выбрать звуко...
сниматель? 'rде лучше ero разме..
ститы1 Э:rи вопросы вы задаете в

своих письмах.

В .«Мастерке» N2 6 была опубли--
кована электроrитара, которая ПОД--
ключается к радио'приемнику ИЛИ

отдельному усилителю. А теперь
....

познакомимся с электроrитарои, для
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которой не требуется дополнительных устройств........... она
ственным транзисторным усилителем, собранным из

страненных деталей. Кроме Toro, вы узнаете о двух
мателях.

Основная деталь nepsoro звукоснимателя ........... пьезоэлемент, использую..

щийся во всех современных проиrрывателях и радиолах. К тонкой под..
ставке (например, из rетинакса или картона) приклейте две небольшие

.

стоечки, одну из резины, друrую из плотноrо материала. Высота стоечек

3........5 ММ. Осторожно приклейте стоечкам пьезоэлемент, а ВЫВОДЫ ero
.

припаяйте к контактам на подставке. Теперь закройте всю конструкцию

крышкой, приклейте ее к подставке
.......... и звуко,ниматель rOTOB!

.

Соединив экранированным прё:>вОДОМ выводы звукоснимателя со вха....

ДОМ усил теля, приложите звукосниматель к деке rитары.' Иrрая на rи..
"

'таре и перемещая звукосниматель, добейrесь Н6ибольшей rро.мкости

"звучания. В этом месте приклейте (или прикрепите) звукосниматель к rи--

т.аре.

Для друrой конструкции потребуется плоский маrнит длиной 75..........
90 мм. По разм.ерам маrнита изrотовьте бумажный каркас и намотайте

на Hero 2009........3000 витков. провода ПЭЛ диаметром 0,08........0, 1 ММ. Затем

наденьте 'обмотку на маrнит, а маrнит приклейте к стальному
...

уrолку.

 ., Л9СКОСТЬ вертикальноrо отrиба уrолка должна быть на одной высоте

с плоскостью маrнита.
. ,

Этот .звукосниматель хорошо работает лишь при определенном рас...
положении полюсов маrнита: верхняя плоскость .......... южный, нижняя........

северный. А как быть, если у вашеrо маrнита полюса расположены по
r бокам1 Придется изменить полярность маrнита. Делается это так. Mar--

"

о

НИТ разоrревается до температуры свыше 60 С и через некоторое время

охлаждается до комнатной температуры. Затем на маrнит наматывается

.10.........15 витков медноrо изолированноrо провода диаметром 1 'мм (витки
.'

.располаrаются аналоrично обмотке звукоснимателя). Концы провода ПОД"

ключаются к мощному источнику постоянноrо тока напряжением 6........12 В

(например, автомоБИЛЬ"IЫЙ аккуму.пятор). Происходит быстрое намаrни..

,чивание 'заrотовки с нужным расположением по юсов.

.

В крайнем случае ДЛЯ маrнита подойдет отрезок cTaporo плоскоrо

наПИЛЫ"lика. ,Ero предварительно наrрев.ают докрасна и охлаждают при
ком,натной температуре. Затем опиливают до нужных размеров, закаляют

и намаrничивают описанным выше способом.

работает с' соб...
,

широко распро--
новых звукосни"

15
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Изrотовленный звукосниматель установите r_oA струнами вблизи ПОД....

ставки rитары. Расстояние между струнами и плоскостью маrнита ДОЛЖНО

быть 2..........3 ММ.

К выводам звукоснимателя подпаяйте экранированный ПРОВОД длиной
2 Зм, а оплетку провода соедините со струнами.......... это снизит фон пе...

peMeHHoro тока в rромкоrО80рителе усилителя.

Теперь об усилителе. Для пьезоэлектрическоrо звукоснимателя npMro 
ден усилитель любоrо маломощноrо приемника, даже ТраН3и'сТорНоrо..........
типа «СП ДОЛЫ». Выходное напряжение электромаrнитноrо звукоснима..
теля значительно ниже пьезоэлектрическоrо, поэтому усилитель должен

обладать повышенной чувствительностью ......... 20.........30 В. Если у вас нет
"" '" '"

rOTOBoro усилителя, воспользуитесь предлаrаеJ.лqи схемои на шести тран'"

зисторах. Ее чувствительность достаточна ДЛЯ работы с любым звуко..
снимателем, а выходная мощность составляет 1 ВТ.

Сиrнал со звукоснимателя поступает на переменный резистор R 1, KO 

торый является реrул.ятором rро.мкости. С движка резистора сиrнал че..

рез электролитический конденсатор С2 подается на базу транзистора Т1

nepBoro каскада усиления. Смещение на базе задается резистором R2.
С наrрузки каскада (резистор R3) сиrнал подается. далее через конденса..

тор С4 на базу транзистора следующеrо усилительноrо каскада.. Далее'

следует ВЫХОДНОЙ бестрансформаторный каскад, собра.нный по двухтакт..
ной схеме на транзисторах Тз.........Т6.

ДЛЯ нормальной работы BbIXOAHoro каскада неоБХОДАМО, .чтобы напря 
"" ""

жение источника питания делилось ПОрО8НУ между верхнеи и нижне&t-

парами ВЫХОДНЫХ транзисторов, то есть напряжение в точке А ДОЛЖНО
бblТЬ 4,5 В и поддерживаться таким при изменении парамеТРО8 транзн--
СТОРО'В и окружающей температуры. Поэтому в усилитель введена обрат...
ная' связь по постоянному ТоКу......... между точкой А и базой транзистора
Т2 стоит цепочка R 1 О, С6,. R9, R6, определяющая напряжение смещения
на базе транзистора Т2 и задающая нужное напряжение в точке А.-

Транзисторы прямой проводимости ....... типа МП42А или друrие НИЗКО...

частотные транзисторы с коэффициентом усиления не менее 30. ТраНзи....
стар Т5 ....... типа МПЗ.8А J1ЛИ друrой транзистор обратной ПрО80ДИМОСТИ
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с коэффициентом усиления не менее 30. Чтобы облеrчить налаживание

ус,,,,лителя,  одберитевсе тран3исторы выходноrо каскада с одинаковым

коэффициентом УСJ;fления.
Постоянные резисторы......... типа МЛТ или УЛМ мощностью О, 125.........0'5 Вт,

переменный резистор......... типа ТКД или друrой, но с выключателем.

В крайнем случае поставьте обычный переменный резистор и приобре..
тите дополнительно тумблер ДЛЯ отключения питания (В1).

Электролитические конденсаторы ......... типа ЭТО, ЭМ или К50 на напря--
жение не ниже 1 О В. ДЛЯ усилителя подойдут, rромкоrоворители типа

1 rД--9, 1 rД...18 и друrие мощностью 1.........2 Вт и сопротивлением звуковой
катушки 5 1О ОМ. Питается усилитель от двух последовательно соединен-.
ных батареек от KapMaHHoro фонаря (типа ЗЗЗ6Л) общим напряжени..
ем 9 В.

Все детали усилителя, кроме nepeMeHHoro резистора с выключателем

питания и батарей питания, CMOHTJ.1pOSaHbI на плате из rетинакса, текста..
лита или др'уrоrо иэоляционноrо материала размером 60 >< 100 мм и

толщиной 2 ММ. В местах соединения деталей на плате установите кон...

тактные лепестки или расклепайте пистоны. Плату после проверки и на...

стройки укрепите на стойках в футляре rромкоrО80рителя. Здесь можете

использовать заводской футляр или изrотовить ero сами из ПОДХQдящеrо

материала. На боковой стенке расположите клеммы для ПОДКJlючения

звукоснимателя, а спереди......... реrулятор rрОМКQСТИ. Иноrда реrулятор
располаrают на задней стенке ........ ЭТО позволяет подбирать rpOMKocTb
звучания 80 время иrр.Ы. После установки деталей не забудьте прикре...
пить заднюю крышку футляра.
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ВАЗА

Эта декоративная ваза особен 

но удоб"lа для сухих цветов. Oд 
нако ее нетрудно приспособи-,ь
под живые цветы достаточно

внутри вазы разместить сосуд
с водой.
Все детали вазы выпилите в

указанном на чертежах количе 

стае из фанеры толщиной 4 мм

и приступайте к сборке вазы.

Деталь 1 вставьте ШИПОМ

сверху в отверстие А детали
Паз Б детали 1 вставьте в паз

кольца............ детали з. Место соеди....
нения временно свяжите ниткои

или тонкой бечевкой. Таким же

образом установите все осталь--

ные детали 1.

Снизу 'н.а шипы В

садите нижний

деталь 4. Места

талей промажьте клееМ.

После Toro как клеи' высохнет,

обрежьте временно связывающие
нитки или бечевки и зачистите

склеенные места.

Покрасьте ребр детален

наружной стороны масляной Kpa 
ской одноrо цвета, а ребра дeTa 

лей 2, 3 и 4......... друrоrо.
На чертежах нет размеров дe 

талеи ВЫ их определите caM 

в зависимости от rабаритов Ba 

зы. Но учтите, что высота шипов

А и В детал'и 1 r
а также

ры пазов А, Б, В всех

определяются толщиной

зуем.ой фанеры.

детал.и .1 на...

кружок (дно)
соединений де...

1

...

разме 

деталей
исполь 
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Каждый из Ba ,конечно, иrрал в волейбол и привык видеть на иrровой
площадке сетку. А на нашем рисунке сетка заменена плотной материей
с отверстиями. Это своеобразный щит между командами. Для крепления

материи по бокам иrровой площадки установлены деревянные мачты,
которые для прочности дополнительно подкрепляются оттяжками.

В матерчатом щите сделайте несколько отверстий TaKoro диаметра,
чтобы в .них проходил теннисный мяч. Края отверстий обметайте прочнои
ниткой. Сетка--щит прикрепляется к мачтам завязками.

На расстоянии 1,5.........2 м от Щита на каждой площадке проводитс ли..
.

...,

,ния, за которои выстраиваются команды из paBHoro количества иrроков

(3.......5). у каждоrо по теннисному мячу. По сиrналу судьи иrроки начинают

бросать мячи в щит, стараясь попасть в отверстие. TorAa Мяч окажется

на стороне соперников. Отскочивший от щита или заброшенный сапер..
никами мяч нужно подобрать и снова бросить из...эа черты.

Команда, успевшая избавиться от всех мячей, получает очко, и иrра

продолжается .с исходноrо положения. Запрещается перебрасывать мячи

через щит, а также заходить при броске за линию и приближаться к щи...

ту. За этим следи;' судья и наJсазывает команду...виновницу штрафным
очком. Иrра продолжается до тех пор, пока одна из команд не наберет
10.......15 очков, как вы сами условитесь.
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Сделай для мальtшей

, 3К/\ И3 I .. 1\r
На страницах «Мастерка» уже не раз рассказывалось, как из обыкно 

 ,еI-iНОЙ бумаr смастерить. интересные конструкции. А сеrодня, воору"

жившись ножницами, карандашами и клеем, вы сможете изrотовить BMe4lO

. .' с'те со своими младшими братишками и сестренками сказочных персо--
.

нажеи и сделать композицию к хорошо известнои сказке, например

.«Красной шапочке».

Первая задача
......... научиться делать не только различные фиrурки, но

и поставить их в вертикальное положение. В работе будем пользоваться

плотной бумаrой типа чертежной. Небольшой листок бумаrи, предназна--

чен,ный для ф1иrУ:Р,К1И, сложим вдвое. Сrиб может полу'читься на верху

или с боков фиrурки. На рисунках сrиб обозначается пунктирной линией.

Рисунок фиrурки наносится карандашом средней твердости, типа 1М.

Фиrурка вырезается по контуру сразу из двух половинок взятоrо листка.

Там, rAe проходит линия сrиба, вырез не делается. На одном из рисун...

'ков вы видите фиrурку в развернутом состоянии. Если ее теперь слеrка

надрезать по линии сrи.ба, а затем corHYTb, фиrурка приобретет устойчи....
BOCT И будет стоять на плоскости.

При желании rоловку или конечности фиrурки можно сделать под..

вижными. В этом случае фиrурку составляют из отдельных частей, сое..

диненных между собой шарнирно. Для этоrо в деталях прокалывают

шилом или толстой иrлой небольшие отверстия, пропускают сквозь них

тонкую .""ибкую проволоку и закручивают ее концы.

Возможен и друrой вариант, позволяющий добиться своеобразной
«объемности» изображения фиrурки. К примеру, фиrурка собаки сrибает--

.

ся в нескольких местах туловища по пунктирнои линии, в rолове делают..

ся вырезы, в которые вставляются кусочки бумаrи, изображающие уши.

Домик изrотовьте из сложенноrо вдвойне листа' бумаrи, а затем

приклейте к крыше трубу. По средней линии в окне и двери сделайте
I

разрез. Это позволит впоследствии «открыть» дверь и створки окна.

Забор и оrраду лучше сделаlЬ из мяrкой бумаrи, поскольку ее при..

дется сложить «в rармошку», нанести рисунок и -вырезать затемненные

места. Развернув «rармошку», можете поставить забор.
Деревья вырезаются как из двойноrо листа, так и из одинарноrо.

В последнем случае у основания дерева сделайте разрез, отоrните поло 

винки в разные стороны и приклейте дерево к бумажному кружку. Есть

и друrой способ. Сначала вырежьте две одинаковые фиrурки дерева и

v

сделаите в них прорези: в ОДНОМ.......... снизу вверх, в друrои......... сверху вниз.

Затем детали соедините ......... вставьте прорезями одна в друrую.

Травку можно сделать так. Два листка бумаrи прикладываем друr
к друrу, склеиваем их верхние половинки, прорисовываем контуры и вы..

резаем рисунок.
Изrотовив необходимые фиrурки, приступайте к композиции. Основа..

нием может служить подходящих размеров фанерная или деревянная

плита.
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. домашним, волшебникам

ЛЕСНАЯ МЕБЕЛЬ
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в лесу нереДkО встречаются' сухие
пни, толстые ветви деревьев и даже

целые деревья. А ведь из них МОЖНО

соорудить ориrинальную мебель, кота--

рая займет место на веранде, террасе,
в саду ИЛИ на дачном участке. ВОТ,
к примеру, табуретка (рис. 1). Си--

деньем служит срез пня,' а ножками........

толстые круrлые бруски, вставленные

в отверстия снизу среза.

Для стула (рис. 2) подойдет верти..
кальный отрезок пня. Если ,пень стоит

на  ашемучастке, достаточно прибить
к нему спинку, и стул rOTOB (рис. З).
А при 'ПОДХОДЯЩей высоте пня ero

целесообразно использовать в каче..

стае небольшоrо кресла (рис. 4).
Из среза толстоrо дерева получится

неплохой столик (рис. 5).
А ВОТ две конструкции скамеек.

ОСНОВОЙ первой из них (рис. 6) являет..

ся часть бревна, распиленноrо ВДОЛЬ.

ПОД
-

НОЖКИ, подлокотники и спJ.1НКУ В

бревне вырезаются отверстия соответ"

ствующеrо диаметра. Если\ скамейка

будет стоять у стены дома, ее можно

изrОТОВИТID из целоrо бревна (pl1Ca 7),
сделав в нем вырезы. Для прочности
бревно уста авливается на круrлые

(ИЛ1И квадратные) деревя;нные бруски.
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Уzолок рукодельницы,
\ .

ЛЕТНЕЕ ппАТЬЕ

Это платье, чертежи KOToporo показаны на следующих двух страни...
цах, можно сшить из шерстяной, хлопчатобумажной, шелковой или льня..

нои ТКdНИ. Платье цельнокроеное, расширенное книзу. По линии талии

проходит пояс, карманы накладные, воротник на стойке, рукав короткий,
застежка до низа платья. Планка, воротник, рукава и карманы отделаны

строчкой. Расход ткани на 44..й размер......... 1,70 м при ширине 1,40 М.

Чертежи платья уменьшены в 1 О раз. Вам придется перерисовать и'х
по указанным размерам на миллиметровую бумаrу, а затем вырезать
выкройки. Но, прежде чем приступить к раскрою, ткань обязательно

продеlкат'и'руйте, Т'О есть у'влаж,н'ите ее или заверн,ите в .мо\к'р'ую пр'осты!ню
и сложите на несколько часов, а затем отутюжьте ткань с изнанки по

.долевой нитке.

,Ткань раскраивают в два слоя, складывая ее вдоль (всrиб) или .по..

перек (враЗ80рОТ) лицевой стороной внутрь.
·

Следите за расположени..
ем долевой нитки на деталях.......... в зависимости от фасона она может

проходить вдоль детали, поперек или в косом направлении.

Выкройки rlрижимают к ткани rрузами и обводят все линии и вытач..

ки. 'Лучше Bcero пользоваться при обводке тонким, хорошо высушенным
и заточенным куском Мblла. Затем ткань разрезается, припуск внутрен--
них швов дается 0,7 см, а внешних....... 1,5 см. К примеру, на шов rорловины
дается припуск 0,7 см, а на боковой шов......... 1,5 см. Чтобы перевести все

линии каждой детали на друrую сторону, пользуются. резцом или булав--
ками, прокалывая все линии. Остается перевернуть деталь и сделать об-

водку мылом по булавкам.
И вот уже перед вами на столе не отрез ткани, а выкроенные детаЛJ ,

которые нужно собрать и сметать. Последовательность такая. С етайте
вытачки. Проложите линии по линиям складок, для планк и сметайте

складки швом 0,7 см (наметывайте по планке). Проложите нитки в ме...

стах расположения карманов, а также в том месте, rAe будет приши--
ваться с изнанки полоска ткани для пояса....... так называемая кулиска.

Проложите нитки по пройме и нанесите поперечные метки (марки) для
#

втачивания рукава. 'Пометьте нитками середину переда и спины. Сметай...

те . боковые и плечевые швы. Проложите нитки по окату рукавов и на..

несите марки на рукавах. Сметайте рукава. Заметайте низ платья.

. Настало время первой примерки. Она поможет
.

уточнить высоту
вытачек, длину рукавов, место пояса, расположение остальных деталей
платья. К платью накалываются рукава, накладные карманы, воротник

" (в воротник обязательно вставьте прокладку). Проследите, чтобы манже..
1,

ты рукавов, планки карманов и планка застежки были одинаково;:t

ширины. Проверьте длину и выровняйте низ платья.

После примерки стачиваются все швы и вытачки, притачивается кули--
ска. С учетом изменений, внесенных на примерке, вметываются рукава,

приметывается воротник и эаметывае.rся низ платья. В процессе обработ--
. к.и проrлаживаются каждая деталь, все вытачки и ШВbI. Причем швы

раскладываются на две стороны и хорошо отrлаживаются.

На второй пример,ке проверяются рукава и воротник, выравнивается

длина платья. Есл замечаний нет, .можно отшивать платье, делать петли

и пришивать пуrовицы.

Отделочную строчку лучше давать шелком в несколько ниток, пере..

ведя рь;чаr швеинои машинки на редкую строчку.
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При обработке планки отделочную строчку дают вначале с одной

стороны, приметывают  IИ прикрепляют прокладку, притачивают подборт,
выметывают, отrлаживают. а затем дают вторую отделочную строчку.

Петли на планке долевые,

.
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На рисунках ПОl<азаны три фасона платьев, которые пользуются попу..

лярностью В Венrерской Народной Республике.
.

Первое платье (н а р и с у н к е с л е в а) цельнокроеное с КОрОТКИМ

рукавом.. Накладные карманы с клапанами. Спереди проходят 2 встреч..
ные складки. На косой планке 5 пуrовиц. Белые манжеты J-1 воротник

. '"

придают платью нарядныи вид.

Вторая модель (Н а с р е Д н е м р и с у н к е) ......... цельнокроеное платье

из клетчатоrо материала. Короткий рукав. I--Ia вставке аППЛJ-1кация. Встав..

ку дополняет бант, вытаченный из рулика.
И последняя модель ........ для девочек старшеrо возраста. Платье цель..

нокроеное, рукав......... 3/4. Круrлый ВОРОТНИК. Спереди платья расположена
застежка. Около застежки rlрОХDДЯТ защипы. Бант и защипы значительно

украшают платье. В вытачку вставлен пояс.
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Дороrие юные мастерки! Я получаю

от вас очень MHoro писем. 1< сожале--

нию, не все ваши просьбы я Mory вы..

полнить........... ведь в «Мастерке»  HeMHoro

страниц, да и ВЫХОДИТ он Bcero два pa 
за в rод. Поэтому прежде Bcero отвечаю на те вопросы, по которым

пришло наибольшее количество писем.

Мноrие читатели спрашивают, как подпи

саfЬСЯ на «Мастерок».
«Мастерок» ....... издание не подписное, он

поступает в розничную продажу.

Серrей ЮU.J.енко из села Ипатова Ставро--
ПОllьскоrо KpaQ и Петр Ежов из Светлоrрада
правиль..tо подметили, что в «Приемнике...
радиоточке» (<<Мастерок» N2 8) не подается

анодное напряжение на лал'\пу. Чтобы при 
eMH tK заrоворил, нужно сделать простейшую
перепайку, показанную на рисунке, то есть

переключить анодный ПрО80Д с левоrо вы...

вода конденсатора С7 на правы .. Выпрями--
тельные д oды возьмите типа Д7Д, Д7Е,
Д7Ж. ИХ можно заменить ОДНИМ диодом

типа Д211.

было iJолжно быть

Валерий Харче.нко из Маrадана предлаrает
сделать из швейной катушки электромаrнит.

На катушку наматывается провод ПЭЛ дна..

метром с,4........0,5 мм, а внутрь катушки вставляется железный или сталь..

ной болт. Если к выводам катушки подключить батарею от KapMaHHoro
фонаря, болт будет притяrивать небольшие железные предме"rы.

Мо сквич.Серrей Иванов предлаrает конструкцию арбалета ДЛЯ микро..

тира., на изrотовление KOToporo потребуется HeMHoro времени. В дере...
вянной палочке выструrивается ПЛОЩdдка, в конце которой приматываетw>

.

ся изолентой (или прочными нитками) металлическая прищепка. По центру
площадки проходит желоб ДЛЯ стрелы........... в качестве стрел Сережа ИСll0ЛЬ"

зует неrодные стержни ОТ шариковых авторучек (на конце пластмассовом
. трубочки сделайте напильником пропил для резинки). Спереди арбалета

.

вбиваЮ1СЯ два r-воздя, между которыми натяrивается резинка (лучше
ируrлая, используемая для авиамоделей).

" Стрела вставляется хвостовой частью в дуло арбалета, зацепляеrся за

резинку и заЖИh\ается прищепкой. Арбалет заряжен. Стоит теперь нажать

на прищепку .......... и стрела. полетит в мишень.

-""" "",,
",."
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Таким складным креслом

удобно пользоваться на даче,

в саду или в лесу. Спинка

кресла
........... отрезок толстой фа...

неры или доски. в верхней
части спинки делается полу--

круrлый вырез, с ПОМОЩЬЮ

KOToporo кресло, прислонен--
ное к дереву, обретает устой...
ЧИВОСТЬ.

К спинке на петлях кре--
пится сиденье, вырезанное из

фанеры толщиной 10..........15 ММ.

Снизу сиденья расположены

деревянные планки, между

которыми устанавливаются

стойки.

.. . :L,.
.

/0" Сделайте такое приспособ...
пение и пользоваться лопа...

той станет удобнее. Отрезок
резиновой трубки подходяще--

ro диаметра разрежьте nOflO"

лаМ. В ОДНОЙ из ПОЛОВИНОК

вырежьте в середине отвер"
стие (диаметро л, несколько

м.еньшим диаметра ручки по...

паты) и наденьте получивший...
СЯ «козырек» на лопату

.

l.
.

'.

:':.. Не спешите выбрасывать
щетку, которая сносилась и

стала плохо подметать. Отпи'"

лите ручку, прикрепите остаа...

шуюся часть щетки на крыль",
це ........... и можете пользоваться

ею для очистки обуви от

iРЯЗИ.

и еще одно приспособле--
ние, rl0казанное .на рисунке.
Это небольшая металлическая'
скоба, которую следует. при...

крепить к нижней части две..

ри. Коrда вы несете в дом

воду, дрова, сумки с продук--
тами и ваши руки заняты,

дверь нетрудно открыть ноrой

за скобу.
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СПаАнка металлической КРО'"
вати ......... отли....Ная стойка для

веI10сипедов. Причем одной
такой спинки достаточно для

хранения 4 5 велосипедов

(они располаrаются по обеим

сторонам спинки).
Под ножки кровати выройте

неrлу60кие ЯМКИ и залейте их

цементом. Сразу же вставьте

Е ямки спt1НКУ И не шевелите

ее ДО тех пор, пока цемент

не застынет.

Нужный рисунок или чер...
теж Jy\ожно быстро перерисо...
вать с помощью стекла. Слева

положите книrу или журнал- с

рисунком, справа ......... лист 6у...
маrи, а между ними поставьте

на ребро стекло. Придерживая
стекло левой рукой и rлядя

сбоку через стекло на бума...
ry, вы увидите четкое отраже--
ние рисунка. Остается лишь

обвести ero карандашом.

)
о..

_..)

\

Деревянные планки да тол...

стая ПРОВОЛОI(а
.......... вот основ...

ные части этой подставки,

предназначенной для хране...
ния rрампластинок, кассет с

маrнитофонной пленкой, Кflиr,

журналов и друrих предметов.

Сверху планки стачиваются

под уrлом, как показано на ри...

сунке, после чеrо в них свер'"
лятся отверстия и вставляются

бортики из соrнутой провола...
ки. Планки скрепляются меж..

ду собой шурупами, болтами

или на клею.
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